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ОРГАНІЗАЦІЙНІ АСПЕКТИ СУЧАСНОГО ПРОСУВАННЯ 

ТУРИСТИЧНИХ ПРОДУКТІВ 

Мінливість сучасних умов діяльності суб’єктів господарювання 

внаслідок нестабільності соціально-економічної ситуації в країні та зростання 

рівня конкуренції ускладнює завдання забезпечення їх ефективного 

функціонування. Особливо це актуально для сфери туризму, яка в значній мірі 

чутлива до економічних, політичних, соціальних умов на національному та 

міжнародному рівні. Туризм є комплексним багатогранним явищем сучасності, 

важливою особливістю якого є інтегруючий характер як щодо видів 

економічної діяльності, так і щодо видів ресурсів, які залучаються в процесі 

туристичної діяльності.  

У 2017-2018 рр. відбувались позитивні зрушення в діяльності 

туристичних підприємств в Україні. За даний період кількість туроператорів 

збільшилася на 6,2% до 529 одиниць, кількість турагентів – на 27,2% до 3565 

одиниць, кількість суб’єктів екскурсійної діяльності – на 17,8% до 199 одиниць. 

У 2018 р. туроператорами і турагентами реалізовано 2406,1 тис. туристичних 

путівок загальною вартістю 51077,6 млн грн, що перевищує аналогічні 

показники 2017 р. на 53,4 % і 84,3% відповідно. Зростання обсягів реалізації в 

значній мірі зумовлено збільшенням туристичних потоків. У 2017-2018 рр. 

кількість туристів, обслугованих туроператорами і турагентами зросла на 62% і 
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становила 4557,4 тис. осіб, з яких 98,3 % становили громадяни України. Слід 

зазначити, що за даний період кількість обслуговуваних іноземців збільшилася 

на 91,8%, кількість громадян України, подорожуючих закордон – на 75,8 %, але 

кількість українців, подорожуючих в  середині країни зменшилася на 4,2% [1]. 

Дані показники свідчать про перспективність туристичної діяльності, зростання 

ділової активності та рівня конкуренції на туристичному ринку України.  

Зростання конкуренції активізує пошук суб’єктами туристичного ринку 

нових шляхів просування туристичних продуктів. Свідченням чого є співпраця 

туристичних операторів з відомими інтернет-магазинами Rozetka та Цитрус, які 

спеціалізуються на реалізації товарів продовольчої і непродовольчої групи.  

Онлайн-сервіси Rozetka.Travel та Цитрус Тревел дозволяють придбати 

тури відомих туроператорів не відвідуючи агентства. Можливості обох сервісів 

є досить схожими і дозволяють: здійснювати пошук турів за різними 

параметрами (країна, дати, категорійність готелю, тип харчування, бюджет та 

ін.); бронювання турів, оплата за різними варіантами (картою, оплата в банку 

або готівкою в офісі); формування пакету туристичних документів (авіаквитки, 

ваучер, медична страховка, пам’ятка туриста), які можна скачати і 

роздрукувати з особистого кабінету на сайті, вони також  будуть відправлені на 

електронну пошту клієнта. Також на сайтах організовано роботу колл-центрів, 

функціями яких є консультування з приводу вибору готелю, оформлення туру 

чи будь-яких інших питань, а також попереднє нагадування дати та часу 

вильоту та інформування у разі їх зміни [2; 3].  

Співпраця туроператорів та інтернет-магазинів, щодо просування 

туристичних продуктів є взаємовигідною. Туроператори отримують додаткові 

канали просування власних послуг, використовуючи сучасні можливості 

онлайн-майданчиків без додаткових капіталовкладень. Інтернет-магазини 

розширюють власний асортимент послугами, попит на які є достатньо високим. 

Таким чином, в умовах високого рівня конкуренції, суб’єкти 

туристичного ринку змушені шукати нові організаційні рішення просування 

власного туристичного продукту, зокрема через сучасні інформаційні 
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технології, шляхом співпраці з суб’єктами суміжних видів економічної 

діяльності. 
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ЕКОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ МІСЬКОГО ТУРИЗМУ 

 Інтенсивний розвиток міського туризму в останні роки призвів до 

необхідності пошуку його нових форм, які б були актуальними для більшості 

міст з яких прибувають туристи і водночас характеризувались пізнавальною 

якістю. Безумовно, при цьому мають залишатись базові об’єкти міського 

туризму: історичні, культурні, археологічні тощо. Тобто новий піднапрямок 

розвитку міського туризму повинен просторово бути не менший за традиційний 

міський туризм, а найчастіше виходити за його межі відповідно до своєї 

специфіки. 

На сьогодні таким новим піднапрямком є екологічний міський туризм, 

який поділяємо на два підвиди: такий, що ґрунтується на суто екологічно 

цікавих, наглядних об’єктах і такий, що виконує роль доданку до основного 

класичного міського туризму. 
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